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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Orbán Viktor, miniszterelnök 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Levélben szavazó halottak – így működik a kormány 
választási rendszere?" 

Tisztelt Miniszterelnök Úr!

Az elmúlt hetekben több erdélyi magyar állampolgár arról számolt be, hogy a Nemzeti Választási
Iroda (NVI) választási regisztrációról szóló tájékoztató levelet küldött számukra – azonban több
esetben  olyan  elhunyt  személyek  nevére  is  érkezett  küldemény,  akik  több  éve,  hivatalosan
anyakönyvezve hunytak el Romániában.

A jelenség  arra  utal,  hogy  a  magyar  állam  választói  adatbázisa  —  különösen  a  határon  túli
állampolgárok  esetében  —  évekig  tovább  „élőként”  tartja  nyilván  azokat  is,  akik  elhunytak,
amennyiben  hozzátartozóik  a  magyar  külképviseleteken  nem kezdeményezik  külön  a  haláleset
magyarországi anyakönyvezését.

Ez a gyakorlat több súlyos problémát is felvet:

1. A választói névjegyzék pontossága és naprakészsége nem biztosított, mivel a magyar állam
nem rendelkezik rendszeres, kölcsönös adatszolgáltatási kapcsolattal a román hatóságokkal
a halálesetek bejelentésére vonatkozóan.

2. A levélszavazás rendszere sebezhetővé válik, hiszen olyan személyek is 
„választópolgárként” szerepelhetnek a nyilvántartásban, akik már évek óta elhunytak.

3. A visszaélések lehetősége fennáll, különösen akkor, ha egy elhunyt személy választási 
csomagja visszaküldhető és ezzel a rendszer „életben tartja” a nevét újabb évekig.

 

Miközben  a  kormányzati  kommunikáció  következetesen  hangsúlyozza,  hogy  a  választások
tisztasága ‘rendkívül fontos’, a konkrét kérdésekre – így az adatbázisok frissítésére, az ellenőrzési
mechanizmusokra  és  a  visszaélések  megelőzésére  vonatkozóan  –  a  Telex  e  tárgyban  feltett
megkereséseire nem érkezett érdemi válasz.



 

Mindezek alapján az alábbi kérdéseket teszem fel Miniszterelnök Úrhoz:

1. Milyen garanciák állnak rendelkezésre jelenleg annak biztosítására, hogy a határon túli 
magyar állampolgárok választási nyilvántartása naprakész, pontos és a valós állapotot 
tükrözi?

2. Miért nem működik semmilyen rendszeres és biztonságos adatkapcsolat a magyar és a 
román hatóságok között legalább a halálesetek bejelentésére vonatkozóan, különös 
tekintettel a kettős állampolgárok adatainak megbízhatóságára?

3. Mit tesz a kormány annak érdekében, hogy az elhunyt személyek mihamarabb törlésre 
kerüljenek a választói névjegyzékből, és ne maradjanak „aktív állapotban” akár tíz éven át?

4. Szándékozik-e a kormány kezdeményezni jogszabályi vagy technikai változtatásokat 
annak érdekében, hogy kizárják a levélszavazással való visszaélések lehetőségét — 
különösen az elhunytak nevében történő szavazásét?

5. Mely szerv, hivatal vagy politikai vezető viseli a felelősséget az NVI működésének 
felügyeletéért, a lehetséges hibák kivizsgálásáért, valamint a választási rendszer 
integritásáért?

6. Elfogadhatónak tartja-e a kormány, hogy a választási rendszer biztonsága és pontossága 
kizárólag a hozzátartozók adminisztratív bejelentési hajlandóságán múlik, és nem létezik 
automatikus adatfrissítés vagy állami ellenőrzési mechanizmus?

 

Várom válaszát!

Tisztelettel:

Arató Gergely

Demokratikus Koalíció
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